



德州市中医院

大医精诚兴医德 特色专科铸品牌

——发展中的德州市中医院

德州市中医院始建于1982年，目前是一所集医疗、科研、教学、急救和养生保健于一体的三级综合性中医院，分东、西两院区运营，是山东中医药大学、泰山医学院实践教学医院。在职职工600余人，其中国家级高层次优秀中医临床人才1名、省名中医药专家2名、省级高层次优秀中医临床人才2名、省级中医临床技术骨干3名、德州市糖尿病科首席专家1名、市名中医药专家6名、市级有突出贡献中青年专家2名、硕士研究生导师5名。近年来，完成市级以上科技成果69余项，出版著作66部，获国家专利56项。先后获得“全省中医工作先进集体”、“全省卫生先进单位”、“全省卫生行业文明单位”、“德州市优质服务医院”等荣誉称号。

2011年4月，医院领导班子调整以来，新班子思想统一，团结一致，坚持贯彻落实邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，以深入开展“三好一满意”活动为载体，以“建设幸福德州”为主题，以突出中医药特色优势为抓手，科学定位，大胆创新，在创新中提高医疗技术水平，提升医院服务品质，传承中医药文化，促进了医院稳步发展。



以突出特色优势，打造中医文化高地

医院以继承与创新中医药文化为己任，坚持中医办院方向不动摇，确定了“名医名科名院”发展战略思路，以突出中医药特色为切入点，注重特色优势建设，充分发挥传统中医药丰富底蕴、名老中医专家临床经验集中的优势，积极推广使用中医适宜技术。在西院区建立了名医堂、精品药房、国医大讲堂、名老中医传承工作室、中医文化长廊等，并以此为平台，进一步发挥中医药特色优势，弘扬优秀中医药文化。

(一)“名医堂”让广大群众得到优质医



名医堂

疗服务

名医堂是我市首家融中医保健、治疗、康复于一体的中医会堂。汇聚国家及省、市名中医专家坐堂应诊，将中医内、外、妇、儿、眼、皮肤、针灸推拿等临床各科融为一体，设置心脑血管、肾病、糖尿病、呼吸、消化、骨伤、肿瘤、疮疡等多个中医专业，诊治范围广泛，中医特色突出，国粹精华彰显，社会效益显著，为广大群众提供了优质高效的中医药服务。

(二)“精品药房”让广大群众用上明白药、放心药



精品药房

精品药房中药品种有500多种，规格800多个，药品全部由北京同仁堂专供，品质优良，品种齐全，配比精确，功效显著。既有西洋参、羚羊角等珍贵药材，也有不到十元的百姓常用药，而且摒弃了传统的“手抓”方法，全部推行使用中药小包装，不但药品剂量准确，而且防潮防蛀，干净卫生，让患者对服用的中药剂量一目了然，让患者用上了明白药，放心药，普遍受到广大群众好评。

(三)“国医大讲堂”，为广大群众传播中医保健养生知识

为了满足广大群众的健康需求，国医大讲堂已成为宣传中医药文化、向社会普及中医药知识、开展学术交流的重要会堂，给广大群众提供了解中医、感受中医的交流平台。定期邀请北京及省、市名中医专家教授开展中医养生、保健知识等公益性讲座，传承千年中医国粹，弘扬优秀中医药文化，普及健康养生科普知识，提高广大群众防病治病的自我保健意识，发挥中医治未病的特色优势，受到了广大群

众的高度评价。

(四)“名老中医传承工作室”，继承与创新中医思想

为了更好地做好医院名老中医药专家学术思想传承工作，结合工作实际，医院成立了“省名中医药专家秦俊岭传承工作室”，配备了先进设备和学习教材，学习继承名老中医学术思想，整理总结名老中医临床经验，指导临床实践，创新丰富中医内涵，提升医院中医药学术水平，已成为医院加强中医药人才建设的重要阵地。

(五)加强中医文化建设，营造浓厚的中医药文化氛围

医院文化建设是医院的生命力、创造力和凝聚力，加强中医药文化建设是中医院赖以发展之魂。各科室、各专业印制了以突出中医药特色的宣传手册发放给就诊病人，《德州中医院报》内容新颖，门诊、病房走廊悬挂了中医药文化知识展牌，让广大群众充分感受到浓厚的中医药文化和医院的特色优势。



以优势学科建设，打造品牌高地

在充分发挥中医药特色优势的基础上，以加强重点专科建设，提升医院品牌为发展目标，打造了一批中医特色明显、诊疗水平较高、临床疗效显著、创新能力较强、管理水平较高、社会影响较大、具有示范带动作用的重点专科品牌。

目前，糖尿病科为国家级重点专科；脑病科、骨伤科为省级重点专科；不孕不育专科和眼科为市级中医重点专科。康复医学中心、骨科微创治疗中心、内科、外科、神经外科、儿科、妇产科、耳鼻喉科是医院的特色专科，这些特色专科，坚持中西医结合的方法，不断提高医疗质量，积



骨科微创

极推广国家中医药管理局制定的临床路径与诊疗方案，提升中医治疗率、中药使用率，推广中医适宜技术，充分发挥了中医药特色，病人满意度不断提高，从而树立了区域品牌，受到德州市及周边区域广大群众的欢迎，在鲁西北冀东南地区具有广泛的影响。

(一)骨科微创中心

骨科微创治疗中心秉承“最小创伤，最好疗效”的治疗理念，开展了椎间盘突出症微创治疗技术，引进了椎间孔镜激光气化(PLDD)、臭氧靶点、射频消融等微创介入技术。主要治疗颈腰椎间盘突出症、肩周炎、股骨头坏死、关节病、强直性脊柱炎、关节病等。

(二)康复医学中心

今年以来，根据国家卫生部、省卫生厅及德州市政府大力发展康复医学事业的有关文件精神，按照“注重预防、治疗、康复三者结合”的原则，根据卫生部康复医学建设标准，投资1400余万元，建成了全市规模最大、项目齐全、技术领先的康复医学中心。总面积近4000平方米的康复医学中心，设有康复门诊、康复综合评



康复机器人

室、传统中医康复治疗部、康复医学治疗部、P T大厅等，设置床位50张。在充分发挥传统中医药特色的基础上购置进口康

复评定系统和康复治疗设备100余台件。

按照康复医学中心专业发展要求，配备了物理治疗师、作业治疗师、言语治疗师、针灸推拿治疗师、支具制作技师、康复医师和康复护士等专业人员。所有专业人员经过了台湾、香港、北京康复专家一对一强化培训指导，并派出业务骨干分别到北京、济南、青岛等现代化康复医院进修学习。

按现代康复治疗模式设置专业，结合传统康复手段，形成了以专科为方向、专病为核心、专项技术为手段的特色康复。针对脑卒中、脊髓损伤、脑外伤、周围神经损伤、儿童脑瘫、骨关节损伤、颈腰椎病、偏瘫、截瘫、失语、吞咽功能障碍等患者进行康复治疗，使患者身、心得到了整体康复，最大程度地提高了残疾病人的自理能力和生活质量。目前，康复医学中心已被批准为“德州市工伤康复定点医院”、“德州市脑瘫儿童康复定点医院”。

德州市中医院在继承与发展中励精图治，充分发挥中医药优势，打造特色品牌高地，在医院快速发展的同时，赢得了社会大众良好的口碑。

东院区地址：德州市天衢东路1165号，公交车18路直达 西院区地址：德州市东方红路461号，公交车5、6、17、28路直达

联系电话：0534-2220506(名医堂) 2725062(骨科微创治疗中心) 2725070(康复医学中心) 2725041(不孕不育专科)